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MOT DE BIENVENUE DU DIRECTEUR GÉNÉRAL 
CHRISTOPHE GUY 

********************** 

Madame la présidente du Conseil d’administration de 

Polytechnique, Mme Michèle Thibodeau-DeGuire, 

Monsieur le recteur de l’Université de Montréal, Dr. Guy 

Breton, 

Distingués invités,  

Chers collègues, 

Chers diplômés, 

Mesdames et Messieurs, 

 

En ce jour heureux et solennel, j’ai le plaisir de vous 

souhaiter la plus cordiale bienvenue.   
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Chers diplômés, vous avez beaucoup travaillé pour recevoir 

ce diplôme tant attendu. Tous les efforts consacrés à vos 

études sont enfin récompensés et aujourd’hui, c’est le cas 

de le dire, vous avez atteint le sommet. Nous voilà tous 

réunis pour célébrer votre réussite et pour souligner cette 

importante étape dans votre vie. Un jour de grande fierté, de 

réalisations et de réjouissances qui restera à jamais gravé 

dans votre mémoire. Au nom de Polytechnique, je vous 

adresse mes plus vives félicitations pour le chemin parcouru 

jusqu’à l’obtention de ce diplôme bien mérité.  

Chers parents et amis, nous partageons la même fierté de 

voir cette relève, formée à la hauteur de ses ambitions, le 

cœur léger, la tête pleine de rêves, prête à entreprendre 

avec assurance une carrière d’ingénieur ou une 

spécialisation en recherche. 
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La formation universitaire que vous avez reçue témoigne 

non seulement des connaissances théoriques et pratiques 

que vous avez acquises, mais aussi de votre rigueur, de 

votre sens critique, de votre sens de l’éthique, de votre 

responsabilité sociale, de votre esprit d’équipe, bref de votre 

savoir-faire et de votre savoir-être.  

Nous vivons une période de bouleversements de la société; 

mais, le monde regorge de possibilités. Ayez l’audace, 

soyez innovateurs, transformez les défis en occasions de 

croissance et les portes s’ouvriront pour vous. 

Le diplôme qui vous sera remis porte les couleurs de la plus 

grande institution universitaire de génie au Québec, et l’une 

des plus importantes au Canada. La réputation d’excellence 

que s’est forgée Polytechnique au fil de son histoire ne s’est 

pas faite sans effort.  
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Grâce au dévouement de ses professeurs et de son 

personnel et à l’implication de ses diplômés, l’École est 

devenue ce qu’elle est aujourd’hui 140 ans après sa 

fondation.  

Permettez-moi de retourner dans le passé afin de garder 

vivant le parcours extraordinaire de notre établissement. 

Polytechnique est la toute première école de génie 

francophone en Amérique. Elle voit le jour en 1873 pour 

répondre aux besoins pressants de la révolution industrielle 

de la fin du 19e siècle. Sept étudiants se présentent à la 

première session de janvier 1874. Bien sobrement, l’École 

s’installe d’abord dans un petit cinq pièces de l’Académie du 

Plateau, là où se trouve maintenant la Place des Arts. 

En 1905, Polytechnique s’installe sur la rue St-Denis dans 

un nouvel édifice conçu pour elle. Cet édifice est aujourd’hui 

la propriété de l’UQAM. 
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Après la Deuxième Guerre mondiale, avec le baby-boom, la 

croissance économique et les nombreux travaux 

d’infrastructures au Québec, Polytechnique se développe 

rapidement et déménage sur le mont Royal en 1958 dans 

un édifice qu’elle fait construire pour répondre à ses 

besoins. 

Plus de 50 ans plus tard, Polytechnique dispose de cinq 

pavillons sur le campus, dont les pavillons Claudette-

Mackay-Lassonde et Pierre Lassonde inaugurés en 2005. Il 

s’agit des premiers bâtiments universitaires canadiens à 

avoir reçu la certification environnementale internationale 

LEED Or. 

Au fil du temps, Polytechnique a su se démarquer en se 

positionnant en tête des écoles et des facultés de génie au 

Canada. Près du quart de la recherche universitaire en 

génie au Québec est effectuée en nos murs. Plus que 

jamais, Polytechnique contribue à la croissance des 

secteurs économiques et industriels dans plusieurs secteurs 
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de pointe comme l’aéronautique, les télécommunications, 

l’informatique, la santé et l’environnement. 

Cette richesse, nous la devons à nos professeurs-

chercheurs, à notre personnel, ainsi qu’à nos étudiants, tout 

particulièrement ceux inscrits à la maîtrise et au doctorat. 

En plus de rendre hommage aux futurs diplômés, cette 

cérémonie est aussi l’occasion d’honorer des personnes 

inspirantes qui se sont démarquées par leur engagement et 

leur réussite exemplaires.  

Cela m’amène à vous parler des étudiants de Polytechnique 

qui se sont démarqués par l’excellence de leurs résultats en 

obtenant l’une des deux prestigieuses distinctions visant à 

récompenser un parcours universitaire exceptionnel. 
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D’abord, monsieur Shulabh Gupta, diplômé au doctorat en 

génie électrique, a reçu la Médaille académique du 

Gouverneur général en plus d’obtenir le prix de la meilleure 

thèse de doctorat. En son absence, je souhaite le féliciter 

pour cet honneur admirable. 

 
Ensuite, six étudiants ont été décorés de la médaille du 

Lieutenant-gouverneur dont quatre sont présents parmi 

nous. Je leur prie de bien vouloir monter sur scène, à l’appel 

de leur nom, pour la remise d’une plaque à l’effigie de 

Polytechnique et pour la prise de photos officielles : 

• Jade Bilodeau, génie mécanique 

• Sam Osseiran, génie biomédical 

• Anne-Laurence Phaneuf L’Heureux, génie physique 

• Sébastien Verger Leboeuf, génie civil 
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Bravo à tous les lauréats. Nous sommes fiers de compter 

des étudiants exemplaires comme vous au sein de notre 

établissement.  

Dans quelques instants, plus de 550 diplômes seront remis 

sur un total de près de 1200 diplômes octroyés pour l’année 

2012-2013. Ce qui porte à un peu plus de 40 000, le 

nombre de diplômés à Polytechnique depuis sa création. Il 

s’agit d’un bassin d’ambassadeurs extraordinaires dont 

certains ont joué un rôle majeur dans notre société, et 

d’autres occupent aujourd’hui des postes clés au Québec 

ou dans le monde. 

 
Polytechnique s’est largement développée grâce au fort 

sentiment d’appartenance de ses diplômés. C’est 

notamment grâce au vaste réseau des anciens et des amis 

de Polytechnique que nous pouvons vous offrir une 

formation en génie de très grande qualité. 
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Maintenant que vous faites partie de la longue lignée de 

Polytechniciens, soyez à votre tour généreux de votre 

temps et de vos connaissances. Et quand vous le pourrez, 

répondez par l’affirmative à l’appel de votre alma mater. 

Nous comptons sur vous pour perpétuer cette tradition.  

Soyez fiers de faire partie de la grande famille de 

l’Université de Montréal, à laquelle Polytechnique est 

affiliée. Depuis novembre dernier, la campagne de 

financement Campus Montréal bat son plein avec comme 

objectif de recueillir 500 millions de dollars en dons.  

Le slogan de notre campagne de financement est « Des 

talents. Une planète. » C’est vous. C’est votre monde. Merci 

de continuer à nous encourager afin que les étudiants qui 

vous succéderont puissent bénéficier d’une formation de 

pointe. 
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C’est avec beaucoup d’enthousiasme que je vous invite à 

perpétuer, à votre tour, cette tradition centenaire de redonner 

au suivant. Vous êtes nos premiers ambassadeurs! 

En terminant, chers diplômés, que vous choisissiez la voie 

des études supérieures ou celle du marché du travail, je vous 

souhaite le meilleur des succès. N’oubliez pas que vous 

serez toujours les bienvenus à Polytechnique. 
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